
Consiglio Comunale INT 1032 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
SICUREZZA  E  VIVIBILITA'  NELL'AREA  DELL'ISTITUTO  SCOLASTICO
ANNA FRANK

PREMESSO CHE

Nell'area  compresa  tra  via  Patetta,  via Vallauri  e  via  Carlo  Porta  è  presente  una  segnaletica
stradaleche  limita  il  traffico  veicolare  durante  le  ore  di  ingresso  e  uscita  degli  studenti
dall'IstitutoScolastico  Anna  Frank.Tuttavia,  nonostante  le  limitazioni,  numerose  segnalazioni
evidenziano il mancato rispetto di talidivieti da parte di alcuni automobilisti, con conseguenti rischi
per  la sicurezza dei  pedoni,  inparticolare per i  genitori  e gli  alunni  durante le  ore di  maggiore
afflusso.

CONSIDERATO CHE

In  altre  scuole  di  Torino  sono  state  adottate  misure  di  pedonalizzazione,  sia  permanenti
chetemporanee,  delle  aree  circostanti  gli  istituti  scolastici.  Questi  interventi  hanno  portato
amiglioramenti  significativi  sia  della  sicurezza  che  della  qualità  della  vita  nelle  zone  adiacenti
allescuole.

SI INTERPELLA L'AMMINISTRAZIONE PER SAPERE

1)  Se  è  a  conoscenza  delle  ripetute  violazioni  dei  divieti  di  transito  nell'area  indicata,
comedocumentato dalle testimonianze e dal materiale fotografico allegato.

2)  Se  intende  intensificare  i  controlli  da  parte  della  Polizia  Locale  e/o  promuovere  campagne
disensibilizzazione  rivolte  a  genitori  e  residenti,  al  fine  di  favorire  il  rispetto  della  segnaletica
vigente.

3)  Se,  alla  luce  delle  esperienze  già  attuate  in  altre  scuole  torinesi  e  delle  recenti
evoluzioninormative, l'Amministrazione intenda concretamente valutare:
- la pedonalizzazione totale dell'area tra via Patetta e via Vallauri durante le fasce orarie di ingressoe
uscita della scuola;
-  in  subordine,  l'installazione  di  dissuasori  automatici  a  scomparsa,  attivi  dal  lunedì  al  venerdì
dalleore 8:00 alle 9:00 e dalle ore 16:00 alle 17:00, per garantire l'efficacia dei divieti già esistenti.

4) Quali siano i tempi e le modalità previste dall'Amministrazione per l'avvio di interventistrutturali
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volti a garantire maggiore sicurezza e vivibilità per gli utenti dell'Istituto Anna Frank.

Si allega documentazione fotografica.

Torino, 19/11/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1.jpeg 

 2. Allegato_2.jpeg 

 3. Allegato_3.jpeg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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